



高考进行时 2024

2024广东高考结束 预计6月25日左右公布成绩

省考试院提醒：谨防考生号等个人信息泄露

羊城晚报讯 记者孙唯报道：6月9日，广东省2024年夏季高考顺利结束。3天来，全省72.1万名考生走进考场，追逐自己的

梦想。

广东省教育考试院有关负责人介绍，接下来，省教育考试院将组织高考试卷的扫描、

评卷，以及志愿填报、录取工作。预计高考成绩将于6月25日左右公布，考生将于6月下旬至7月上旬进行志愿填报。

广东省教育考试院提醒，广大考生及家长不要向他人随意提供，或通过微信等社交平台发布考

生号、身份证号、准考证号等个人关键信息，谨防信息泄露。切勿听信关于招生录取的各类虚假宣传，谨防上当受骗。



高考结束了，家长紧紧拥抱着孩子们，共同分享着这个重要时刻 羊城晚报记者 刘畅 摄

鲜花似海 温情满溢 看亲友团花式接考

6月9日，为期3天的高考落下帷幕，考生们带着自信和期待走出考场，迎接他们是家人的热烈拥抱和同学朋友的深情“应援”。不少家长“花式迎接”，亲友团助阵气势高涨，他们用特有的“仪式感”，给考生提供正向的情绪价值，让他们留下难忘的记忆。



↑6月9日下午，广州市第六中学考点外，很多家长手捧鲜花等待考生 羊城晚报记者 林桂炎 摄

实习生 刘雅萱
羊城晚报记者 陈亮
陈亮 崔文灿
何宁 孙唯
王沫依
秦小杰
朱嘉乐



6月
9日下午，
华南大学
附属中学
考点，
众多亲
友在外
等候
羊城
晚报
记者
梁喻 摄

“985”红包与“9.85”向日葵受热捧

广东广雅中学考点外，游同学走出考场后收到了父母送上的“985红包”，喜庆的红色“利是封”里装着崭新的985元人民币，带着“考上985大学”的美好祝福。游同学的妈妈谭女士还带上了女儿抱了18年的巧虎来迎接女儿。谭女士表示，女儿从几个月大就喜欢抱着巧虎公仔睡觉，直到现在也要抱着睡，巧虎就像亲

人一样一直陪伴着女儿成长。记者留意到，今年多个考点外的“高考文创产品”均以“985”这一数字做文章。天河中学的郑同学姐妹俩一同上“战场”，高考结束后她们也收到父母赠送的“985”红包，姐姐志在“北师大”，妹妹则豪言上“清北”。此外，售价9.85元的手工向日葵因寓意“考上985”和“一举夺魁”也受到家

长们的青睐。华南师范大学附属中学陈同学的弟弟身穿状元服，拿着橙子和绣球花为哥哥加油：“祝哥哥金榜题名！”陈同学妈妈介绍道，“橙子代表心想事成，绣球花代表锦绣前程！”华附龙同学的妹妹抱着鲜花在场外等待，她稚嫩地说道：“哥哥考试要拿100分，考上北大！”

创意立牌为“显眼包”送上“惊喜”

除了收获家人的关爱，不少考生还得到了朋友、学弟学妹的特别“应援”。执信中学辩论队队员手持DIY的牌子，上面写着“欢迎回家”“一举夺魁”等祝福语，为学长们送上鼓励和祝福。

在六中考点外，有父母手持横幅，上面写着“首席大提琴手，高考算什么，姐拿下了。十二年优秀传承者”“完美收官，前程似锦，畅快追

梦。考地理的时候想好去哪里没有”。看到眼前的“阵仗”（场面），考生陈婉琪喜悦中带着一丝冷静，她说早就猜到了爸爸妈妈的“惊喜”举动，“谢谢他们，谢谢我的后援团们，现在最想去吃饭睡觉”。

考生马嘉洋的朋友们早已准备了人形立牌和标语，上面有他不同时期的照片，“希望他看到会喜欢，他开不开心不知道，反正我们很开心”。

广州家长特备靓汤与千层糕

在执信中学考点外，有一位家长手持一壶老广特色、热气腾腾的靓汤，她说：“这是我特意为孩子熬制的，希望她能在高考后好好补补身体，也为她即将开始的新生活加油打气。”另一位母亲手持一盒千层糕，为走出考场的考生们送上祝福。她表示，千层糕寓意步步高升，希望每一位高三学子顺利考上心仪的大学，未来能一帆风顺。

铁一中学越秀校区考点外成为花的海洋，家长们手捧鲜花为孩子们送上祝福。有家长手举两朵向日葵，有家长送上了一束用《兰亭序》的书法包装起的鲜花，尽显文化气

息。铁一中学的汤同学直言最想感谢妈妈，原来在高考前十天，汤同学先后经历了甲流和细菌性感染，“我当时以为无法参加高考了，是妈妈一直陪伴我鼓励我，让我坚持了下来。”

9日下午，距离生物考试结束半个小时左右，南方医科大学南方医院创伤骨科主任医师陈滨和妻子出现在广州市第七中学考场外。今年，陈滨的儿子参加高考，夫妻俩特意前来，为孩子加油打气。陈滨告诉记者，自己是医生，家住医院附近，身边朋友也多是医生，耳濡目染下，儿子也有着学医的憧憬。作为骨科医生，

平日多接触运动类项目的研究，他留意到，儿子也对这方面产生了兴趣。1991年，陈滨参加高考，考入南医大，33年后儿子的目标也是南医大。

今年在七中考点，来自广州市财经商贸职业学校的学生显得有些特殊——作为中职生群体参加夏季高考，属于“小众”群体。回顾中职三年，他们不禁落泪。几位学生提到，在中职高考生学习，学习资源虽不及普通高中，但老师们都尽全力帮助他们，班主任三年里数次累倒。一位学生说：“三年前，我刚进入中职有些迷茫，但现在的我们，走在新的道路上。”

相关报道见A3

30℃ 25℃ 2024年6月
< 甲辰年五月初五 >

10 星期一



白鹅潭非遗剧场
迎首演

“湾区同心 时代新彩——
广东省非物质文化遗产项目
展演”盛大启幕

文化中国行 粤祠流芳

梅州李氏春山公祠：
敦崇祖德 培育桃李

《2024端午·一水同舟》
端午龙舟
限定纪念数字藏品
今日正式上线

详见A2

以色列在加沙救出4人
致巴方死伤600多人

详见A3

新闻管家
看新闻管家
知今日天下

30年期超长期特别国债
第一次续发行

记者从财政部了解到，财政部7日第一次发行2024年超长期特别国债（一期）（30年期），发行总额达450亿元。

据了解，本次续发行国债为30年期固定利率附息债，票面利率与之前发行的同期国债相同，为2.57%。续发行国债的起息日、兑付安排与之前发行的同期国债相同。本次续发行国债招标结束至6月11日进行分销，6月13日起与之前发行的同期国债合并上市交易。

河南启动重大气象灾害（高温）
四级应急响应

记者从河南省气象台获悉，从6月9日开始到14日前后，河南省将出现一轮持续时间较长的大范围高温天气。预计河南局地最高气温将接近或突破6月极值。河南省气象台9日上午8时发布高温橙色预警，河南省气象局决定启动重大气象灾害（高温）四级应急响应。

蛾眉月伴蜂巢星团，端午见！

端午节当天傍晚，一弯蛾眉月将与著名的蜂巢星团近距离相伴，届时只要天气晴好，感兴趣的公众将会目睹到这两个不同天体上演的“亲密一幕”。由于23时左右月亮才会从西方落下，因此观赏、拍摄这一幕美景的时间比较充裕。

蜂巢星团是一个疏散星团，又名M44，是距离太阳系最近的星团之一，位于巨蟹座方向，拥有约1000颗恒星。

天文预报显示，6月10日，进行“巡天之旅”的月球将会运行至巨蟹座附近天区，与蜂巢星团近距离相伴。

北京天文学会会员浦石介绍，在天气晴好的条件下，当天傍晚，感兴趣的公众面向西稍偏北方天空，可以看到一弯初五的蛾眉月斜挂在天幕之上。如果仔细观察，在月球正下方约2.5个满月视直径处，隐隐约约可见一团密集的星星，这就是蜂巢星团。

均据新华社

责编/孙焰 美编/刘栩 校对/张家梁

广州市区天气预报：多云，有雷阵雨，气温25℃到30℃，相对湿度75%到96%，吹轻微的东南风



国内统一连续出版物号：CN 44-0006 邮发代号：45-6 新编第16190号/全国发行4版